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K životnímu jubileu  
přejeme hodně štěstí a zdraví 

Vladimíru Duzbabovi, Petru Machálkovi, Aleně 
Obšívačové, Josefě Ponížilové, Zdence 

Zdeňkové, Oldřichu Šlapetovi, Pavlíně 
Olejníčkové, Stanislavu Kuří-
kovi, Janu Harazinovi, Jarmile 

Wágnerové, Antonínu Krč-
mářovi, Ludmile Mlčů-
chové, Marii Rokosové, 
Petru Odložilíkovi, Bo-

ženě Slezáčkové, Rudolfu Nit-
kovi, Růženě Dendisové 

a Anně Hermanové.

Provozní doba
(v době vládních omezení může být pracovní doba upravena)                 
Pondělí	 7.00 – 11.30	 12.00 – 17.00
Úterý	 7.00 – 11.30	 12.00 – 15.00
Středa	 7.00 – 11.30	 12.30 – 17.00
Čtvrtek	 7.00 – 11.30	 12.00 – 15.00 
Pátek	 neúřední den

Telefon:	 554 715 624
Email:	 obec.staremesto@tiscali.cz
El. podatelna:	 podatelna.obecstaremesto@seznam.cz
Datová schránka:	 787b2gd
Číslo účtu:	 14628771/0100
Stránky obce:	 www.obecstaremesto.cz  
Adresa:	 Obecní úřad, Staré Město 66, 792 01 Staré Město

Informace z obecního úřadu
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Poplatek ze psů

V roce 2021 zůstává poplatek za 
prvního psa ve stejné výši 120,- Kč, 
za druhého a každého dalšího je 
to 180,- Kč. Pro poživatele invalid-
ního, starobního, vdovského nebo 

vdoveckého důchodu, který je 
jeho jediným zdrojem příjmu ane-
bo poživatele sirotčího důchodu je 
částka 60,- Kč za prvního psa, za 
druhého a každého dalšího 90,- Kč.

Poplatek za komunální odpad

Pro rok 2021 zůstává poplatek za 
komunální odpad ve výši 600,- Kč 
za osobu. Občané nad 70 let (osla-

vili 70 let v roce 2020) mají stano-
venou výši poplatku 300,- Kč na 
osobu.

Sběrný dvůr v Bruntále

I v  letošním roce platí smlouva 
s  TS Bruntál a.s., na základě kte-
ré mohou občané Starého Města 
využívat služby sběrného dvora 
v Bruntále na Zahradní ulici. Mo-
hou zde odevzdávat odpad zdar-
ma na základě prokázání trvalého 
bydliště v  naší obci. Poplatek za 
uložení tohoto odpadu je následně 

vyúčtován obci. Tato smlouva tak 
umožňuje občanům vracet např. 
velkoobjemový odpad během ce-
lého roku. Stavební suť a pneuma-
tiky lze odevzdat pouze za úplatu. 
Vzhledem k  rostoucím nákladům 
upozorňujeme živnostníky, že od-
pad vznikající při činnosti souvise-
jící s podnikáním si hradí sami.

Sběr velkoobjemového odpadu 

Sběr velkoobjemového odpadu 
přímo v  obci proběhne stejným 
způsobem jako v  loňském roce. 
Velkoobjemové kontejnery budou 
umístěny ve dvoře obecního úřadu 
a občané budou moci odevzdávat 
odpad v  určených hodinách, kdy 

zaměstnanci obce dohlédnou, aby 
se tam odevzdávaly jen povolené 
odpady. Chceme tím zabránit, aby 
kontejnery byly plné dříve, než ob-
čané přijdou domů z práce, a také 
aby se tam v mnoha případech ne-
objevily odpady, které tam nepatří 
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(stavební suť, pneumatiky, barvy, 
chemikálie apod.). 
Tento sběr velkoobjemového od-
padu bude ve Starém Městě probí-
hat ve dnech:
středa 21. 4. 2021 od 12.00 hod. 
do 18.00 hod., čtvrtek 22. 4. 2021 
od 7.00 hod. do 18.00 hod., 
pátek 23. 4. 2021 od 7.00 hod. do 

18.00 hod., sobota 24. 4. 2021 od 
7.00 hod. do 12.00 hod.

Pro občany Nové Vésky bude 
umístěn jeden kontejner opět 
u autobusové zastávky naproti 
pálenici od pátku 23. 4. 2021 9.00 
hod. do pondělí 26. 4. 2021 do 
9.00 hod.

Knihovna 

Knihovna bude v  provozu i nadá-
le v  budově pošty. Otevřeno vždy 

první středu v měsíci od 15.00 do 
17.00 hod. 

Zubní pohotovost v okrese Bruntál

Zubní pohotovost v  sobotu, ne-
děli a ve svátky slouží zubní lékaři 
ve svých ordinacích v  oblastech 
Bruntál, Rýmařov, Vrbno pod Pra-
dědem a Krnov v době od 8 do 12 
hodin dle rozpisu služeb. Infor-
maci o tom, která zubní ordinace 
v  Bruntále nebo v  okolních měs-

tech aktuálně slouží pohotovost, je 
možné kdykoliv zjistit v  Informač-
ním centru zdravotnické záchranné 
služby na lince 553 777 777. Zubní 
pohotovostní služba ve Fakultní 
nemocnici v Olomouci je změněná 
a je pouze od 7 do 22 hodin.

Pozvánka 
na zasedání obecního zastupitelstva obce,

konané dne 24.3.2021 v 16.00 hod.
v zasedací místnosti Obecního úřadu.
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Vážení spoluobčané, 

první dva měsíce roku 2021 
jsou za námi a nemoc Covid-19 
ovlivňuje život nám všem i nadá-
le. V minulých dnech jsme dokon-
ce zažili nejpřísnější omezení za 
celou dobu trvání této nemoci. 
Také v  naší obci došlo k  většímu 
výskytu nemoci Covid-19, a to ne-
jen mezi dospělými, ale větší po-
čet nakažených byl i v  mateřské 
škole mezi dětmi. Světlem na kon-
ci tunelu má být očkování. Uvidí-
me, jestli tomu tak opravdu bude. 

Letošní zima se nám po několi-
ka letech připomenula svou vět-
ší silou. Konečně padal více sníh 
a několik mrazivých dnů a nocí 
nám daly vzpomenout na dřívější 
zimy. Sníh pro nás znamenal větší 
starosti s  údržbou cest a chodní-
ků. Snad se až na malé zádrhely 
podařilo vše zvládnout. Díky do-
statečné sněhové pokrývce jsme 
mohli nazout běžky a proběh-
nout se na loukách za obcí. I nyní 
v  březnu to zatím vypadá, že se 
zima nechce vzdát a zažíváme do-
cela chladné dny. Přesto se jaro 
blíží a já opět žádám majitele psů, 

aby při svých procházkách uklízeli 
exkrementy po svých miláčcích. 
Tento problém se nám každoroč-
ně opakuje. Myslím si, že není 
problém mít u sebe připravený 
sáček a exkrementy vyhodit do 
nejbližší popelnice. 

A nyní k našim plánům v  letoš-
ním roce. V současné době finišuje 
rekonstrukce části budovy obec-
ního úřadu na kulturní sál v  prv-
ním patře a na fitness ve sklep-
ních prostorech. Předání stavby 
proběhlo 19. února a nyní probí-
há odstraňování závad a nedoděl-
ků.  Až to situace dovolí a skončí 
všechna omezení, nabídneme sál 
našim občanům pro konání růz-
ných oslav, svateb a samozřejmě 
pro konání obecních akcí. Dále 
připravujeme projekt na zateple-
ní budovy a rekonstrukci střechy. 
Samotnou realizaci chceme zvlád-
nout do konce roku. Budova by 
tak byla po celkové rekonstrukci 
a měla by celoroční využití. 

Stavební akcí, která bude mít 
vliv na nějakou dobu v obci je re-
konstrukce místní komunikace od 
bývalé prodejny stavebnin Czasch 
až k  mostu. V  těchto dnech bylo 

Slovo starosty



S T A R Á Č E K

6

ukončeno výběrové řízení a nej-
lepší cenovou nabídku dala spo-
lečnost BERKASTAV s.r.o. Zahájení 
prací je plánována na druhou půli 
dubna, pokud to počasí dovolí. 
Po dobu stavby bude tato komu-
nikace uzavřena, nebude možný 
průjezd a bude stanovena objíž-
ďka. Omezený příjezd bude také 
pro občany bydlící v této lokalitě. 
Přesná omezení budou stanove-
na před zahájením rekonstrukce 
a občané budou včas informováni. 

V první půlce roku chceme také 
realizovat ve spolupráci s městem 
Bruntál propojení našeho chodní-
ku před obcí s nově vybudovaným 
oválem za parkem v  Bruntále. 
V těchto dnech se dokončuje pro-
jektová dokumentace a během 
dubna snad vybereme zhotovite-
le stavby. V  plánu jsou i drobné 
opravy dalších nejvíce poškoze-
ných komunikací, mimo zadní ces-
ty. Pro tuto komunikaci chceme 
v  letošním roce připravit projekt 
rekonstrukce, který bude řešit 
samotné opravy, ale i změny do 
budoucna. Vzhledem k  výstavbě 
rodinných domů v  posledních 20 
letech tato komunikace zaslouží 
koncepční řešení.

Nejpozději v červnu by měl ko-

nečně být schválený nový územní 
plán obce, na který dlouho čeká-
me. Spolu s  ním bude schválen 
Program rozvoje obce pro další 
roky, tento dokument je dnes ne-
zbytný při žádání o dotace, ať už 
z národních nebo evropských fon-
dů. Dále během letošního roku 
také budou probíhat pozemko-
vé úpravy týkající se extravilánu 
obce. 

Příchod jara pro nás znamená 
i rozběhnutí prací v  obecních le-
sích. V  loňském roce jsme všech-
ny práce museli řešit dodavatel-
sky, protože z  úřadu práce jsme 
obdrželi podporu pouze na 2 lidi. 
Znamenalo to tedy větší výdaje na 
údržbu lesů. Letos vypadá situace 
lépe, mělo by těchto zaměstnan-
ců být více, takže chceme část 
prací zvládnout vlastními silami.   

Na závěr si vždy nechávám vzpo-
mínku na akce, které se konaly 
v  předešlém období, a pozvánku 
na ty další. Nyní není na co vzpo-
mínat, ani zvát. Snad příští měsí-
ce přinesou lepší období, nemoc 
Covid-19 ustoupí a bude pod kon-
trolou. My se budeme opět moci 
setkávat, sportovat, pořádat akce, 
prostě žít  normálním životem.
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Program k poskytování dotací na podporu výstavby domov-
ních čistíren odpadních vod

I v  letošním roce 2021 platí za-
stupitelstvem obce schválený do-
tační program na výstavbu domov-
ních čistíren. Proto žádáme vlastní-
ky nemovitostí s trvalým pobytem 
v obci, kteří nemají dosud vyřeše-
no nakládání se splaškovými voda-

mi v souladu se zákonem, aby vyu-
žili tohoto programu. Výše podpo-
ry je 80 % u uznatelných nákladů, 
maximálně však 80.000,- Kč. Bližší 
podmínky programu naleznete na 
webových stránkách obce. 

 

Komunální odpad - Inteligentní systém nakládání s odpady

Během posledních let neustále 
rostou náklady na likvidaci komu-
nálního i tříděného odpadu. A po 
schválení nového odpadového 
zákona budou růst dále. Navíc zá-
kon stanovil postupné navyšová-
ní podílu separovaného odpadu 
z  komunálního odpadu. Množství 
vytříděného odpadu se tak bude 
muset nestále zvyšovat. Ty obce, 
které splní zákonem předepsané 
množství, by měly mít možnost 
využít slevu za uložení odpadu na 
skládky. Postupně by se tedy obec 
měla dostat až na 65 % vytřídění 
komunálního odpadu. Naše obec 
se pohybuje v  současné době 
s  množstvím vytříděného odpadu 
kolem 15 až 20 %. Musíme prostě 
třídit více a to nejen kvůli zvyšují-
cím se nákladům, ale také pro za-

chování lepšího životního prostředí 
pro další generace. Proto zastu-
pitelstvo obce chce v  obci zavést 
systém ISNO (inteligentní systém 
nakládání s odpady). Tento systém 
již běží v  obcích Roudno, Valšov, 
Mezina a Razová. V  podstatě to 
znamená, že každá domácnost (ro-
dinný dům) dostane k domu kromě 
nádoby na komunální odpad ještě 
další dvě, a to na papír a plast o ob-
jemu 240 l. Každý tak bude moci 
třídit přímo u svého domu. Vývoz 
každé nádoby pak probíhá v  pra-
videlných termínech, ale vyváží 
se pouze naplněné nádoby, které 
občané označí a připraví k vývozu. 
Každá nádoba je označená čipem 
a při vývozu se váží. Vše se pečlivě 
eviduje, hlídá se naplněnost nádob 
a na konci roku se vyhodnotí. Ná-
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sledně mohou domácnosti, které 
řádně třídí a sníží množství komu-
nálního odpadu, dosáhnout na sle-
vu z poplatku za komunální odpad. 

Poplatek za komunální odpad bude 
v  dalších letech určitě růst a toto 
by měla být cesta, která povede ke 
snížení nákladů.

Sběrná místa v obci – žluté kontejnery na plast

V naší  obci máme umístěno ve 
sběrných hnízdech 27 žlutých kon-
tejnerů na plast. V posledních letech 
jsme neustále upozorňování svozo-
vou firmou, že se v  kontejnerech 
nachází odpad, který tam nepatří 
nebo je znečištěný komunálním 
odpadem. Přijetím nového zákona 
o odpadech vzniklo mnoho problé-
mů, které zákonodárce nedomyslel 

a jedním z nich jsou volné kapacity 
a vzdálenosti do zařízení využívají-
cí zbytkový odpad. Třídící linky se 
bouří a hrozí, že odpad, který bude 
znečištěný komunálním odpadem, 
nepřijmou. Plasty jsou sice předá-
vány i dalšímu odběrateli, ale ten 
má úplně stejný problém. Proto 
upozorňujeme a žádáme občany, 
aby do nádob na tříděný odpad 
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Oznámení

 Dle nového zákona o odpadech 
č. 541/2020 Sb., s účinností od  
1. ledna 2021 povoluje pouze 15 % 
komunálního odpadu obsaženého 
v nádobách na plastový odpad. Bo-
hužel realita je 50%-60% komunál-
ního odpadu obsaženého ve žlu-
tých kontejnerech.  Z toho důvodu 
jsem nucena oznámit, že v případě 
znehodnocení plastového odpadu 
komunálním odpadem, nebude 
naše třídící linka  plastový odpad 
přebírat k dalšímu zpracování.

Plastový odpad, který by měl být 
obsažen ve žlutých kontejnerech:

•	PETjakýchkoliv barev
•	HDPE – obaly od šamponu, keču-

pů, od pracích gelů, kanystry (bez 
oleje),

•	 PP,PS – kelímkovina všeho druhu
•	 LDPEfolie čirá a barevná (bez 

stretch folie)
•	 TetraPack – obaly od mléka, džusu

* na každém plastovém obalu 
je označení o jaký druh plastu se 
jedná, pokud není označen , tento 

plastový odpad není dále recyklo-
vatelný a končí na skládce

ukládali pouze ten odpad, který 
tam patří a není znečištěn komu-
nálním odpadem. Důležité je také 
odpad co nejvíce zmačkat, ztlačit, 

aby nádoby nebyly hned plné a ne-
vyvážel se vzduch. Níže předáváme 
oznámení, které nám bylo doruče-
no od svozové firmy.

Odpad, který ve žlutém kontej-
neru nemá co dělat!!!

•	 folie z bazénů, folie a sítě od 
sena nebo slámy, stavební suť, 
PVC trubky, koberce, lina, kuf-
ry, bužírky z kabelů, textil, jíd-
lo, dětské pleny, mrtvá zvířata, 
plastový odpad z firem (jako 
jsou regranuláty, plastové vý-
lisky)

•	nádoby od barev (které ne-
jsou většinou prázdné a zne-
hodnotí zbylý plastový odpad 
v kontejneru), žaluzie, plas-
tová okna, automobilové díly 
–nárazníky, sedačky, palub-
ní desky apod., pneumatiky, 
sklo, gumové výrobky jako 
jsou balóny, míčky, nafukovací 
hračky, dřevo
Neznamená, když je na vý-

robku kousek plastu, že už je to 
plastový odpad.
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Sčítání lidu, domu i bytů
Vážení občané,

již od roku 1869 probíhá na na-
šem území každých deset let sčítá-
ní lidu. V roce 2021 nastane další 
opakování této významné udá-
losti. Důležitou součástí projektu 
je zapojení obcí při jeho přípravě 
a provádění, protože bez spoluprá-
ce s obcemi se sčítání lidu neobe-
jde. Zapojení obcí je proti minulos-
ti výrazně menší.
Sčítání 2021 začíná o půlnoci 

z 26. na 27. 3. 2021. V první fázi 
má každý možnost sečíst se on-line 
prostřednictvím elektronického 
formuláře na webu nebo v mobil-
ní aplikaci. Kdo se nesečte online, 
má zákonnou povinnost od 17. 4. 
do 11. 5. 2021 vyplnit a odevzdat 
listinný sčítací formulář. Jeho dis-
tribuci mají na starosti sčítací ko-
misaři a síť kontaktních míst. Tuto 
část Sčítání 2021 zajišťují z velké 
části naši partneři z České pošty, 
s. p. Distribuce a sběr listinných 
formulářů budou pravděpodobně 
probíhat ve složité epidemické si-
tuaci. Činnost sčítacích komisařů 
i kontaktních míst bude v součin-
nosti ČSÚ a České pošty upravena 
tak, aby došlo k výraznému ome-
zení fyzických kontaktů mezi sčíta-
cími komisaři a obyvatelstvem za 
dodržení aktuálních hygienických 

opatření.
Za realizaci Sčítání 2021 odpo-

vídá Český statistický úřad. Úko-
ly obcí vyplývají z § 14 zákona č. 
332/2020 Sb.,o sčítání lidu, domů 
a bytů v roce 2021 a o změně zá-
kona č. 89/1995 Sb., o státní stati-
stické službě. 

Zapojení většiny obcí do pří-
prav sčítání proběhlo již v první 
fázi, zaměřené na územní přípra-
vu. Vybrané obce spolupracovaly 
s ČSÚ při ověřování referenčních 
údajů RÚIAN za budovy a adresy, 
při došetřování technicko-ekono-
mických atributů (TEA) budov, při 
harmonizaci hranic a popisu zá-
kladních sídelních jednotek a do-
plňování údajů za bytové domy 
a byty ve vlastnictví obce. Za Vaši 
spolupráci velmi děkujeme. 

Oproti poslednímu sčítání 
v roce 2011 se obecní úřady již 
nebudou muset podílet na doda-
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tečném sčítání obyvatel nesečte-
ných v řádném termínu a nebu-
dou muset ani poskytovat veřejné 
připojení k internetu pro zájemce 
o vyplnění elektronického sčítací-
ho formuláře na úřadě. 

Úkolem obecních úřadů však 
bude v průběhu samotného sčítá-
ní mezi březnem a květnem 2021 
zajistit základní informovanost 
obyvatel obcí o sčítání na jejich 
území tím, že na své úřední desce 
či jiným v místě obvyklým způso-
bem zveřejní Oznámení Českého 
statistického úřadu ze dne 9. 2. 
2021 o konání Sčítání lidu, domů 
a bytů v roce 2021 v České re-
publice, seznam sčítacích obvo-
dů v obci včetně jejich vymezení, 
jména a příjmení a čísla průkazů 
příslušných sčítacích komisařů 
(včetně případných změn) a adre-
sy a kontaktní údaje kontaktních 
míst ČSÚ a České pošty. Zatím-
co Oznámení ČSÚ o Sčítání lidu, 
domů a bytů v roce 2021 a adre-
sy a kontaktní údaje kontaktních 
míst ČSÚ a České pošty Vám za-
síláme v příloze tohoto dopisu, 
seznam sčítacích obvodů v obci, 
jména a příjmení a čísla průka-
zů příslušných sčítacích komisa-
řů pro jednotlivé sčítací obvody 
budou dostupné od 6. 3. 2021 
v aplikaci České pošty na adrese 
https://scitani.ceskaposta.cz, kde 

si bude nutné podklady ke zveřej-
nění stáhnout či vytisknout. Úda-
je o sčítacích komisařích budou 
v průběhu sčítání na stejné adre-
se průběžně aktualizovány. 

Připravili jsme pro Vás rovněž 
stručný informační leták, který 
přehlednou formou poskytuje 
základní údaje o sčítání, včetně 
vysvětlení jeho významu a prů-
běhu. Chtěli bychom využít Vaší 
pozice a komunikačních kanálů, 
jimiž Vaše obec disponuje, k šíření 
informací o Sčítání 2021 mezi oby-
vateli. Žádáme Vás proto o zveřej-
nění i těchto informací na webu 
a sociálních sítích, v místních 
zpravodajích, případně o jejich 
odvysílání v obecním rozhlase 
nebo i prostřednictvím místního 
televizního vysílání. Zmiňovaný 
informační leták naleznete v přílo-
ze tohoto dopisu. 

Pro aktuální informace o pří-
pravách a průběhu Sčítání 2021 
můžete navštívit webové stránky 
www.scitani.cz, zaslat své dotazy 
na e-mail dotazy@scitani.cz nebo 
využít informační linku Českého 
statistického úřadu 274 056 789.

Předem děkuji za Vaše zapojení 
a těším se na spolupráci. 

S pozdravem a přáním hezkého 
dne, 

Ing. Marek Rojíček, Ph.D. 
předseda Českého statistického úřadu
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OZNÁMENÍ Českého statistického úřadu ze dne 9. 2. 2021
O KONÁNÍ SČÍTÁNÍ LIDU, DOMŮ A BYTŮ V ROCE 2021  

V ČESKÉ REPUBLICE

Podle zákona č. 332/2020 Sb., 
o sčítání lidu, domů a bytů v roce 
2021 a o změně zákona č. 89/1995 
Sb., o státní statistické službě, ve 
znění pozdějších předpisů, (dále 
jen „zákon“) bude na celém úze-
mí České republiky přistoupeno ke 
sčítání lidu, domů a bytů (dále jen

„sčítání“). Rozhodným okamži-
kem sčítání je půlnoc z pátku 26. 
března 2021 na sobotu 27. března 
2021. Fyzická osoba podléhající 
sčítání je povinna poskytnout zá-
konem požadované údaje. Sčítání 
je primárně navrženo jako online, 
tedy bez nutnosti kontaktu s dal-
šími osobami. Sčítání podléhá:

a) každá fyzická osoba, která 
má v rozhodný okamžik na území 
České republiky trvalý pobyt nebo 
přechodný pobyt nad 90 dnů, nebo 
které byl na území České republiky 
udělen azyl, doplňková ochrana 
nebo dočasná ochrana,

b) každá další fyzická osoba, 
která je na území České republiky 
v rozhodný okamžik přítomna,

c) každý dům (i neobydlený) 
a každý byt (i neobydlený).

Povinnost sečíst se nevztahuje 
pouze na cizince, kteří jsou v Čes-

ké republice na dobu kratší než 90 
dnů (například turisté), a na cizin-
ce požívající diplomatické výsady 
a imunity.

Sčítání organizuje, řídí, koordi-
nuje a jeho přípravu, provedení, 
zpracování a zveřejnění výsled-
ků zabezpečuje Český statistický 
úřad (dále jen „Úřad“). Úřad pro 
potřeby sčítání přebírá údaje z in-
formačních systémů veřejné sprá-
vy podle paragrafu 7 zákona. Na 
přípravě a provedení sčítání Úřad 
spolupracuje s dodavatelem te-
rénních prací a ústředními správ-
ními úřady uvedenými v zákoně. 
Obecní úřad zveřejní způsobem 
v místě obvyklým nejpozději 14 
kalendářních dnů před rozhod-
ným okamžikem tento dokument, 
seznam standardních sčítacích ob-
vodů v obci včetně jejich vymezení 
a jména, příjmení a čísla průkazů 
sčítacích komisařů, kteří budou 
v  jednotlivých sčítacích obvodech 
sčítání zajišťovat, včetně telefon-
ního spojení na bezplatnou infor-
mační linku sčítání a oficiální inter-
netové adresy sčítání.

Sčítání osob se provede poskyt-
nutím údajů jejich zápisem do sčí-
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tacího formuláře povinnou oso-
bou. Tou je každá plně svéprávná 
fyzická osoba podléhající sčítání.

Za fyzickou osobu, která není 
plně svéprávná, poskytne údaje její 
zákonný zástupce nebo opatrov-
ník, případně jiná osoba oprávně-
ná za ni jednat podle občanského 
zákoníku. Sčítání lidu, domů a bytů 
se provádí vyplněním sčítacího 
formuláře pro domácnost. Úda-
je o domu a bytu poskytne jeho 
uživatel, v případě neobydleného 
bytu vlastník domu nebo správce.

Povinná osoba poskytne údaje 
jejich zápisem do sčítacího formu-
láře buď v elektronické podobě při 
online sčítání od 27. března 2021 
do 9. dubna 2021, nebo následně 
při terénním došetření.

Terénní došetření provádějí 
v jednotlivých sčítacích obvodech 
sčítací komisaři jmenovaní podle 
zákona. Sčítací komisař se při výko-
nu své funkce prokazuje průkazem

sčítacího komisaře, případně na 
požádání povinné osoby též svým 
občanským průkazem nebo ces-
tovním dokladem.

Při terénním došetření sčítací 
komisař předá členu domácnosti, 
osobě žijící mimo domácnost, po-
případě vlastníku zařízení, které 
netvoří samostatný sčítací obvod,

sčítací formulář v listinné podo-
bě v předem oznámeném termí-

nu nejpozději do 26. dubna 2021. 
Úřad je podle zákona oprávněn 
lhůtu prodloužit.

Člen domácnosti, osoba žijící 
mimo domácnost nebo vlastník 
zařízení, které netvoří samostatný 
sčítací obvod, odevzdá vyplněný 
sčítací formulář v odpovědní obál-
ce na poště nebo jej vhozením do 
poštovní schránky odešle zdarma 
na adresu P. O. Boxu sčítání, nebo 
jej doručí na kontaktní místo sčítá-
ní, nejpozději do 11. května 2021.

Úřad je podle zákona oprávněn 
lhůtu prodloužit.

Údaje zjištěné při sčítání jsou 
chráněny zákonem, nařízením 
o evropské statistice, GDPR a dal-
šími právními předpisy. Tyto údaje 
nesmějí být použity pro jiné než 
statistické účely. Sčítací komisaři, 
stejně jako všechny osoby, které 
se v souvislosti se zpracováním 
výsledků seznámí s individuálními 
nebo osobními údaji, jsou povinni 
o nich zachovat mlčenlivost. Po-
vinnost mlčenlivosti je časově ne-
omezená.
Český statistický úřad žádá 

všechny občany, aby odpověd-
ným vyplněním sčítacích formulá-
řů přispěli k úspěšnému provede-
ní sčítání.

Ing. Marek Rojíček, Ph.D. 
předseda Českého statistického úřadu



S T A R Á Č E K

14

BEZPEČNĚ, ONLINE, RAZ DVA.
SČÍTÁNÍ ZAČÍNÁ 27. BŘEZNA 2021.

Průběh sčítání
Sčítání 2021 začíná rozhodným 

okamžikem o půlnoci z 26. na 27. 
3. 2021. Do 9. 4. 2021 má každý 
možnost sečíst se online prostřed-
nictvím elektronického formuláře 
na webu www.scitani.cz nebo 
v mobilní aplikaci. Kdo se nesečte 
online, má zákonnou povinnost 
od 17. 4. do 11. 5. 2021 vyplnit 
a odevzdat listinný formulář. Jeho 
distribuci zajišťují sčítací komisaři. 

Vzhledem k současné epide-
mické situaci připravil ČSÚ v sou-
činnosti s Českou poštou a hlavní 
hygieničkou České republiky dis-
tribuci a sběr listinných formulá-
řů, při kterých dojde k výraznému 
omezení fyzických kontaktů mezi 
sčítacími komisaři a obyvatel-
stvem. Distribuce formulářů do 
domácností bude probíhat po-
dobně, jako nyní probíhá doručo-
vání doporučených poštovních 
zásilek, při dodržování přísných 
hygienických pravidel (ochran-
né pomůcky, dezinfekce, fyzický 
kontakt primárně venku, mini-
malizace doby kontaktu). Z to-
hoto důvodu nebudou sčítací 
komisaři pomáhat s vyplňováním 
formulářů. V případě potřeby se 
však můžete obrátit na infolinku  

840 30 40 50. Vyplněné formuláře 
bude možné odeslat v předtiště-
né obálce prostřednictvím schrá-
nek České pošty nebo odevzdat 
na cca 800 kontaktních místech 
České pošty (vybrané pobočky). 
Odeslání bude zdarma. Kontaktní 
místa budou provozována za zvý-
šených hygienických požadavků.

Koho se sčítání týká
Sčítání 2021 je povinné pro 

všechny osoby, které mají k roz-
hodnému okamžiku trvalý pobyt 
nebo přechodný pobyt nad 90 
dnů na území ČR. Sečíst se musí 
každá taková osoba, bez ohledu 
na místo skutečného pobytu, věk, 
svéprávnost a zdravotní stav. Za 
osoby mladší 18 let, osoby ome-
zené ve svéprávnosti a podobně 
provádí sečtení jejich zákonný 
zástupce, opatrovník nebo osoba 
k tomu oprávněná. Sčítání se týká 
i cizinců přítomných v ČR v roz-
hodný okamžik, s výjimkou diplo-
matů nebo cizinců s krátkodobým 
pobytem do 90 dnů.

Kontaktní místa
Kontaktní místa Sčítání 2021 

najdete na vybraných pobočkách 
České pošty a všech krajských 
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správách Českého statistického 
úřadu. Poskytují široké veřejnos-
ti informace o sčítání a jsou také 
místy, na kterých lze získat nebo 
odevzdat listinné formuláře.

Ochrana dat
Bezpečnost dat sčítání je zá-

sadní. Veškeré osobní údaje jsou 
zpracovávány v souladu s přísluš-
nými právními předpisy a použí-
vány jsou maximálně zabezpeče-
né informační systémy.

Přínos sčítání
Výsledky jsou široce využitelné 

například při přípravě programů 
bydlení, rozvoji infrastruktury nebo 
plánování lepší dostupnosti služeb. 
Informace zjištěné během sčítání 
ovlivňují činnost veřejné správy, 
podnikatelské záměry i směřování 
výzkumných či vědeckých praco-
višť a v  konečném důsledku ovliv-
ňují život každého z nás.
Podrobnější informace nalez-

nete na webu www.scitani.cz.

Kostel Neposkvrněného početí Panny Marie  
ve Starém Městě u Bruntálu se otevře veřejnosti

Prohlídka kostela Neposkvrně-
ného početí Panny Marie bude 
po odmlce kvůli jeho uzavření 
z  důvodu probíhajících oprav pro 
každého jistě zajímavým zážitkem. 
Při rozsáhlé rekonstrukci chrámu 
a archeologickém výzkumu jeho 
okolí narazili restaurátoři a ar-
cheologové jak na tušené, tak i na 
zcela nové objevy: nejstarší pozd-
ně románské pozůstatky původ-
ního chrámu a překvapivý rozsah 
vstupního románského portálu či 
gotický presbytář s nástěnnými 
malbami a pozůstatky gotických 
oken v současné sakristii, které se 
podařilo částečně rekonstruovat.

Unikátní archeologické nále-

zy z počátku  13. století potvrzují 
lokaci původního města Bruntál 
(nejstaršího města s  doloženými 
městskými právy v  českých ze-
mích) do míst v  okolí kostela ve 
Starém Městě. Jakmile návštěvník 
projde hlavním vstupem s román-
ským portálem, rázem se ocitne 
o 700 let později v prostoru, který 
se dochoval téměř v  nezměněné 
podobě tak, jak jej znali obyvatelé 
obce v období po 2. světové válce. 
Vstupem do sakristie se návštěv-
ník opět přesune v čase o několik 
staletí zpět do gotické fáze zdej-
šího kostela z  druhé poloviny 14. 
století. Všechny tři historické po-
doby kostela jsou zdokumentová-
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ny v nainstalované expozici a k ro-
mánské podobě kostela z  první 
poloviny 13. století je vytvořen 
i trojrozměrný model, který na-
jdou návštěvníci ve vitríně pod ků-
rem kostela.

Celkové náklady rekonstrukce 
kostela v  letech 2019-2020 byly  
17 mil. Kč, z nichž 15,6 mil. Kč po-
skytla Evropská unie z  programu 
IROP prostřednictvím Místní akční 
skupiny Hrubý Jeseník, Česko-ně-

mecký fond budoucnosti přispěl 
600 tis. Kč, Moravskoslezský kraj 
přispěl 500 tis Kč a Biskupství os-
travsko-opavské vložilo 300 tis. Kč 
a zajistilo kompletní administra-
ci všech dotačních titulů a řízení 
projektu.   

Kostel Neposkvrněného poče-
tí Panny Marie bude veřejnosti 
přístupný za přítomnosti průvod-
ce od 1. května do 31. října 2021 
každou sobotu od 12:00 do 17:00 
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v rámci projektu Otevřené chrá-
my. Mimo tuto dobu si bude mož-
né prohlídku objednat na tel. 554 
717  322, 732  255  267 (Karel Pe-
schke) karel.peschke@email.cz. 
Vstup nebude zpoplatněn. Upo-
zorňujeme, že otevírací doba se 
může vzhledem k  aktuální epide-
miologické situaci změnit. 

Projekt Biskupství ostravsko
-opavského Otevřené chrámy je 
spolufinancován z  rozpočtu Mo-
ravskoslezského kraje a koná se 
pod záštitou náměstka hejtmana 
Moravskoslezského kraje Lukáše 
Curyla. Aktuální informace o pro-
jektu a dalších kostelích na území 
Moravskoslezského kraje zapoje-
ných do projektu Otevřené chrá-
my najdete na https://doo.cz/
otevrenechramy

Miroslav Přikryl
3. 3. 2021 

Ze školky

Od 1. do 18. prosince 2020 jsme 
měli téměř stoprocentní docházku 
dětí a užili jsme si jak Čertovské 
dovádění 4. 12. 2020, tak i zby-
tek Adventu a samotné přípravy 
na Vánoce.  Děti vyráběly ozdoby 
a přáníčka, poslouchaly vánoční 
příběhy, stavěly Betlémy, zpívaly 
a dramatizovaly koledy, učily se 

básničky k tématu. Společně jsme 
si hodně povídali, vytvářeli jsme 
dětem podmínky pro formulování 
vlastních přání i myšlenek. Posled-
ní dva dny před vánočními prázd-
ninami jsme však po dohodě se 
zřizovatelem školku uzavřeli z  dů-
vodu výskytu COVIDU 19 u paní 
kuchařky.
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Od začátku nového roku byla 
docházka dětí okolo 72%. Vyvstal 
však problém zajistit zástup za 
kuchařku tak, aby nebyl narušen 
provoz. V prvních pěti dnech nám 
ochotně vypomohla paní Jaruška 
Vymazalová, než ji odvolali na její 
pracoviště. Mezi tím jsme inten-
zívně pátrali, kdo by byl schopný 
a ochotný se u nás pozice kuchař-
ky ujmout. Po několik dnů jsme si 
museli vystačit s  vlastními silami. 
Vaření se ujala paní školnice, nor-
mování a běžné nákupy zajišťova-
la ředitelka. Nakonec jsme oslovili 
jednu maminku, která se odhod-
lala, že to zkusí. Protože však není 
kuchařka, museli jsme ji postupně 
zaučovat. Stavěla se k práci stateč-
ně a vydržela do konce ledna.

Mezi tím u nás vykonávala sou-
vislou praxi od 18. 1. 2021 do 22. 
1. 2021 studentka maturitního 
ročníku ze Střední pedagogické 
a Střední zdravotnické   školy Kr-
nov. Vedení její praxe garantovala 
naše paní učitelka Andrea Kode-
dová. Studentka si pro děti zpra-
covala téma Zimní sporty.  Děti 
si vyzkoušely spolupráci a plnění 
úkolů s  novou autoritou. Počasí 
sportování přálo a tak si děti užily 
pohybových aktivit jak ve třídě, tak 
i venku.

V  únoru se vrátila po nemoci 
naše paní kuchařka, ale Covidem 

podlomené zdraví ji po čtrnácti 
dnech opět dohnalo do  pracovní 
neschopnosti. Naštěstí zaučená 
maminka ji mohla opět zastoupit.

Mezi tím se únorová docházka 
zlepšovala. Ještě 24. 2. 2021 jsme 
měli přítomných 21 dětí. Dokonce 
jsme zvládli v počtu 19 dětí i jarní 
fotografování 24. 2. 2021. 

V  poslední době se u dětí ob-
čas vyskytly jednodenní teploty, 
u někoho průjem nebo jen bolesti 
břicha. Potom se začala objevovat 
nevinně vyhlížející rýma u několi-
ka dalších dětí. Ani personál nebyl 
ušetřen, začalo škrábání v  krku, 
zvýšená teplota, ale pořád jsme 
nevěřili, že toto mohou být právě 
příznaky onemocnění COVID 19. 
Od 25. 2. 2021 dostali také za-
městnanci mateřských škol naříze-
no používání respirátoru při práci 
s  dětmi. Když nám v  pátek 26. 2. 
2021 poklesl stav dětí na 15 a vlá-
da zvažovala uzavření mateřských 
škol, měli jsme dvě pracovnice 
s pozitivním výsledkem testu. Bez 
ohledu na rozhodnutí vlády byla 
po dohodě s  panem starostou 
naše mateřská škola uzavřena. 
Naštěstí i vláda následně rozhodla, 
že se první stupeň základních škol 
i mateřské školy s platností od 1. 3. 
2021 uzavřou. 

Ještě v  neděli 28. 2. 2021 kon-
taktoval ředitelku školky přednos-
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Již rok trvající epidemie ovliv-
ňuje život nás všech, tedy i ama-
térských sportovců.  Pro jarní část 
fotbalové sezóny tedy nejsou sta-

noveny žádné termíny. Musíme vy-
držet a doufat, že se situace nato-
lik zlepší, aby se i amatérský sport 
mohl rozběhnout naplno.

ta hygienické stanice v  Bruntále 
s  informací, že jedno dítko z  naší 
mateřské školy bylo pozitivně tes-
tované na Covid 19, a navíc, že se 
jedná o rychle se šířící londýnskou 
mutaci. Bylo potřeba zaslat seznam 
dětí a zaměstnanců, kteří byli v in-
kriminovanou dobu s dítkem v MŠ 
přítomné. Též bylo nutno dodat 
kontakty na jejich zákonné zástup-
ce. Ředitelka dostala za úkol rodiče 
všech dětí informovat o této sku-
tečnosti a dále jim také sdělit fakt, 
že všechny děti musí být prostřed-
nictvím svého pediatra testovány. 
Rodiče informaci přijali a o většině 
z nich víme, že se s dětmi testování 
co nejdříve zúčastnili.

Tak máme za sebou i takovouto 
zkušenost. V  budoucnu budeme 
určitě ostražitější a příznaky včas 

odhalíme.
Nevíme, jak dlouho uzavření 

mateřských škol potrvá, proto už 
MŠMT poslalo pokyny k  letošním 
zápisům do mateřských škol na 
nový školní rok 2021 – 2022.   

Zápis bude probíhat od 2. 5. 
2021 do 16. 5. 2021. Má trvat po 
všechny dny, pro případ, že by se 
jej nemohl někdo z  důvodu one-
mocnění nebo karantény zúčast-
nit. Bude potřeba kopie rodného 
listu, která tentokrát zůstane sou-
částí spisu dítěte a písemné potvr-
zení pediatra o absolvování povin-
ného očkování dítěte. Bližší poky-
ny a formuláře budou k dispozici 
na vývěskách a na stránkách obce 
v  sekci Mateřská škola od 1. 4. 
2021

Anna Bílá, ředitelka MŠ


